

GRAD DOBOJ



**IZVJEŠTAJ O OSTVARENJU GODIŠNJEG PLANA IMPLEMENTACIJE
STRATEGIJE INTEGRISANOG RAZVOJA GRADA DOBOJ
ZA 2015. GODINU**

SAŽETAK

Doboj, maj 2016. godine

IZVRŠNI SAŽETAK

Izveštaj o implementaciji Strategije integrisanog razvoja Grada Doboj (2011-2020.) ima za cilj da pokrene sve bitne aktere na razmišljanje i doprinese boljem donošenju odluka o realizaciji strateških prioriteta ekonomskog, društvenog razvoja i zaštite životne sredine, u okviru 18 definisanih sektorskih ciljeva.

Na implementaciju strateških projekata dominantno su uticali situacija i dešavanja iz prethodne godine, naime, izdvajanje dijela teritorije grada Doboju u novu opštinu Stanari, a prije svega posljedice katastrofalne poplave koja je zadesila Doboj 2014. godine. Iako je obnova Doboja pokrenuta još sredinom 2014. godine, gro aktivnosti i završetak većeg broja projekata odvijao se tokom prva tri kvartala 2015. godine.

Ovakva situacija uveliko je izmijenila ili potisnula određene strateške prioritete, dok je sa druge strane uticala na ubrzavanje realizacije drugih ili uspostavljanja novih prioriteta koji su se nametnuli ko posljedica vanrednih okolnosti.

Većina projekata realizavana je putem doniranih sredstva putem različitih programa pomoći pogođenim područjima, ali s obzirom na obim investicija, ne može se zanemariti doprinos koji je u apsolutnom iznosu svojim budžetskim sredstvima dao Grad Doboj kao učešće u realizaciji projekata. Svi projekti koji su bili dominantno finansirani iz eksternih sredstava imali su finansijsko učešće iz budžeta Grada Doboja.

Zbog vanredne situacije i poremećaja koji su nastupili u redovnom funkcionisanju lokalne uprave, u Doboju nije urađen godišnji plan implementacije Strategije za 2015. godinu. Stoga je osnova za izvještavanje za 2015. godinu služi je Akcioni plan implementacije za period 2013. – 2015. godina, kao posljednji relevantan plan urađen prema Metodologiji. Akcionim planom za implementacije u 2015. godini bilo je predviđeno 13 projekta ukupne vrijednosti 322.000 KM. Od ovih 13, za 5 projekata Akcionim planom bila je predložena struktura finansiranja u 2015. godini, dok je za ostale projekta struktura finansiranja bila nedefinisana. Tokom 2015. godine aktivno se radilo na implementaciji 4 od navedenih projekata dok su narednih četiri programa bila obuhvaćena implementacijom, ali ne direktno kroz projekte koji su bili planirani Akcionim planom, nego putem drugih projekata koji se mogu svrstati pod iste programe. Pet projekata nisu implementirani niti je mogla biti uspostavljena veza između novih projekata i programa kojima su oni pripadali.

Kada su u pitanju prioritetni strateški projekti najvažniji projekat realizovan tokom 2015. godine je završetak radova izgradnje i uspostavljanja „Centra za djecu i omladinu sa smetnjama u razvoju“. Projekat je započet sredstvima Grada, a završen donacijom EUCOM-a, čijim sredstvima su završeni građevinski radovi na objektu. Kroz UNDP LOD projekat, te sredstvima USAID-a i drugih donatora stvoreni su ostali tehnički preduslovi za otvaranje Centra.

Takođe su okončani radovi na geotermalnim istraživanjima u naseljima Ševarlije i Boljanić čime su stvorene pretpostavke za ulazak u fazu eksploatacije ovih nalazišta radi grijanja dva školska objekta u navedenim naseljima.

Učinjen je i snažan pomak u pogledu unapređenje sistema vodosnabdijevanja i kanalizacije kroz rekonstrukciju pumpnog postrojenja Luke, temeljno čišćenje cjelokupne kanalizacione mreže na području grada, rekonstrukcije precrpne stanice otpadnih voda u naslju Usora i izgradnje potpuno nove precrpne stanice Poljice za dio naselja na desnoj obali rijeke Bosne. Temljito je rekonstruisano pumpno postrojenje za vodosnabdijevanje naselja Kotorsko koje je takođe pretrpilo štetu od poplave. Nastavljeni su radovi na istraživanju izvora vodosnabdijevanja u Osječanima, te izgradnja vodovodne mreže za snabdijevanje naselja Sjenina, Sjenina Rijeka, Čivčije Osječanske, Paležnica Donja i Gornja.

Novi projekti koji se programski uklapaju u implementaciju strategije odnosili su se na izradu regulacionog plana za prostor bivše kasarne u Ševarlijama koji je dodijeljen azarbejdžanskom investitoru Benkons koji na toj

lokaciji gradi veliki pogon za preradu voća i povrća. U oblasti ruralnog razvoja rađeno je na uspostavljanju i jačanju udruženja poljoprivrednika te na obuci za plasteničku proizvodnju, podjela određenog broja plastenika, sadnice jagodičastog voća i sl.

Pojedini zacrtani projekti i programi nisu doživjeli realizaciju jer je stvarnost promijenila prioritete. U oblasti proširenja usluga seoskog turizma nije bilo novih aktivnosti, kao ni aktivnosti oko definisanja i izgradnje nove industrijske zone. Takođe nije bilo zapaženijih aktivnosti oko očuvanja kulturne baštine i etnološkog naslijeđa. Nastavili su se i problemi u vezi izbora izvođača, a time i odlaganja izrade prostornog i urbanističkog plana Grada Doboj tako da su se poslovi u vezi sa prostorno-planskom dokumentacijom vodili uglavnom u domenu izrade i izmjene regulacionih planova.

Kao i u prethodnom periodu implementacije Strategije, nastavljaju se poteškoće u implementaciji projekata u sektoru privrednog razvoja, dok je poseban problem to što je privredni sektor prethodne godine doživio katastrofu nakon koje je tek počeo da se oporavlja i to najviše sopstvenim naporima i sredstvima. Sektor društvenog razvoja i sektor zaštite životne sredine su sa druge strane neplanirano doživjeli visok skok investicija kroz projekte obnove objekata i infrastrukture koji nikako ne bi bili ostvarivi u uslovima redovnog stanja.

Pomalo neočekivano, ali zapravo potpuno objašnjivo, gradski budžet je tokom 2015. godine znatno povećao priliv. Ova naizgled nelogična posljedica je pojačanih ulaganja u izradnju kroz projekte koje su dobrim dijelom realizovale i lokalne firme, a zbog sveopšte obnove i izgradnje znatno je porastao i promet roba i usluga. Sve ovo dovelo je do rasta prihoda od PDV-a, pa je samim time rastao i budžet. Ipak, treba naglasiti da je ovaj budžetski višak mahom vraćen u proces obnove kroz sufinansiranje različitih projekata.

Poseban fokus zajednice u 2015. godini predstavljao je rad na podizanju nivoa opšte zaštite radi prevencije budućih prirodnih i antropogenih rizika. Sa jedne strane razmatrane su mjere, rađena projektna dokumentacija ili povećavana spremnost, odnosno kapacitet odgovornih institucija, a sa druge strane se radilo na realizaciji projekata u fizičkom smislu – stvaranju fizičkih pretpostavki na terenu kojim bi se predupredile opasnosti. Ipak, uprkos svim naporima nije postignut ozbiljniji pomak u vezi ključnog projekta kojim bi se grad trajno zaštitio od rizika nove poplave – uređenja korita rijeke Bosne. Uprkos činjenici da je pripremljena odgovarajuća projektna dokumentacija, angažovan inicijalni iznos sredstava sa izglednim mogućnostima da se iz različitih izvora obezbijedi visoki iznosi, sva nastojanja nisu mogla dovesti do praktične realizacije iz jednostavne činjenice da nije razriješen jedan bazičan uslov – nadležnost. Naime, ova dionica rijeke Bosne još od 2007. godine je koncesionim ugovorom data kompaniji koja je planirala izgradnju hidroelektrana na rijeci Bosni. Do izgradnje nije došlo, ali je ugovor još na snazi. Dok se pitanje koncesije ne riješi na drugačiji način, radovi neće moći biti izvedeni, a dotle će Doboj živjeti sa saznanjem da je u stalnoj opasnosti od nemilih događaja poput onog iz 2014. godine.

U smislu unapređenja procesa strateškog planiranja, podizanja kapaciteta za praćenja implementacije strategije, unapređenja odnosa prema lokalnom ekonomskom razvoju i podizanja kapaciteta lokalne uprave da sprovodi ove aktivnosti, 2015. godina donijela je dosta novosti. Restrukturisana je jedinica za strateško planiranje koja je formirana 2013. godine. Tokom procese obnove nakon poplave ova jedinica je nosila veliki teret koordinacije svih vidova pomoći, a posebno koordinaciju rekonstrukcije javnih objekata, infrastrukture, objekata stanovanja itd. S obzirom da je grad Doboj tokom 2015. godine ušao prvo u proces evaluacije Strategije, nakon čega je uslijedio početak rada na srednjoročnoj reviziji, nosilac ovoj procesa postala je jedinica za upravljanje razvojem koja je u Doboju osnovana pri Kabinetu gradonačelnika pod nazivom Odsjek za strateško planiranje i upravljanje razvojem. Revitalizovan je gradski razvojni tim, formirane sektorske radne grupe koje su radile na izradi analize, a potom na strateškom planiranju za period 2016. – 2020. godina. Istovremenu, kroz implementaciju projekata unapređenja privrednog ambijenta, napravljena su dva važna koraka: 1. Osnovan je Privredni savjet Grada Doboj; 2. Doboj je ušao u proces BFC sertifikacije.